

# La Voz de Menorca

Número suelta . . . . . 15 céntimos  
Número atrasado . . . . . 20

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz  
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9771

En la Isla, al mes . . . . . Ptas. 250  
Resto de España . . . . . 3 00  
Extranjero, al año . . . . . 50 00

MAHON, SABADO 7 DE AGOSTO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

## En el pecado se lleva la penitencia

Podría afirmar, sin equivocarme de mucho, que si muchas veces durante el año de guerra hemos tenido la desgracia de tener que ordenar una retirada, o hemos resultado duramente castigados por el enemigo, no ha sido por los medios bélicos que aquel empleara ni los efectivos numerosos con que contaba, porque, a pesar de que nuestro ejército en un principio no estaba dotado del material suficiente, tenía una moral elevadísima sobre la del atacante, sino porque la base de esta guerra que se puede considerar como la más fuerte y moderna que en el mundo se ha registrado, es la fortificación y la preparación.

La fortificación es el obstáculo más potente que un enemigo atacante pueda encontrar en sus propósitos de conquista. Si ésta no se lleva con toda la efectividad que se precisa, el ejército que se ha de sostener tras ella, por mucho valor, por mucho entusiasmo y material que tenga será vencido y derrotado. Los elementos de guerra con que cuenta el enemigo son muy potentes; artillería, tanques, ametralladoras, morteros, fascinería, escuadra y aviación, todo lo cual unido a la acción del espionaje y de la Quinta Columna resulta ser el más mortífero y eficaz. Para ello existe un medio potente y contrarrestador y consiste en preparar el terreno; trincheras, refugios para los bombardeos tanto para la población militar como para la población civil. La población civil debido a que es una masa en parte inútil para la guerra porque es inhabitable que al ser ésta atacada, ya sus hombres están en las trincheras y lo que queda en mayor proporción son mujeres, niños, ancianos, inválidos y enfermos. Si a esa población no se le asegura para que no cunda la desmoralización y no se le da un máximo y amplio campo de seguridad para resguardar sus vidas que desde el aire y por mar pueden ser amenazadas, resulta que la acción de aquellos que defienden las trincheras de primera línea y están en sus puestos, tarde o temprano perciben como una oleada el ambiente desmor-

lizador, que en la guerra es el factor más tangible que busca el enemigo.

Todos sabemos que Madrid fué evacuado por causas similares a las que acabo de exponer, porque si bien Madrid juramentó una titánica resistencia a los invasores, los militares técnicos conocedores de lo que es la guerra no pudieron aceptar ese loable sacrificio que Madrid se imponía por segunda vez queriendo repetir su hazaña de la primera guerra de Independencia.

El noble general Miaja dió un plazo determinado para la evacuación de Madrid; salió mucha gente y a pesar de la severidad con que se dió la orden, el distinguido general tuvo que dejar en las casonas y pisos de Madrid a ese heroico pueblo que prefirió con un tenedor defenderlo y en sus propias calles derrotar a la chusma envalentonada que Hitler y Musso lini nos mandaron para «civilizarlos». Madrid se fortificó con más intensidad diaria, y sus setecientos kilómetros de trinchera que cierran su cinturón intangible con sus doscientos mil hombres que con sus pecho y bayonetas han dicho ¡no pasarán! hacen de Madrid el pueblo más glorioso de los pueblos del Universo y Madrid no podrá caer en manos de la canalla fascista que desde el Garabitas bombardea sus calles como venganza por no poderlas conquistar con una victoria brillante. Por ello el sacrificio del pueblo estoico de Madrid, donde han caído en lucha sus mejores defensores, no podrá jamás ser imitado. Su fortificación, sus hombres militares técnicos han salvado Madrid de la invasión. Pero no hay que poner en duda que el obstáculo más formidable que encontraron Mola y Franco en su avalancha fué la fortificación; ni Verdán, ni el Marne, ni el Somme, ni la resistencia de Petrogrado pueden igualar la brava y singular resistencia de nuestro Madrid que nos dá el título a todos los españoles de héroes y mártires.

Nadie podía pensar que nuestra tierra, nuestra isla, la única posesión que el Gobierno legal de la República tiene fuera del suelo Ibérico, la heroica Menorca que un día supo elevar el pabellón de España a la admiración del mundo, quedara en manos de su gobierno. Su población militar extendida parecía imposible de que fuera tan rápidamente sofocada y reducida. Todos sabemos que Menorca estuvo en manos del fascismo unas horas; todos sabemos la importancia capital y valor militar que tiene esta roca, que hoy es la ambición de Italia y Alemania. Por ello es muy necesario fortificar toda la isla. No los puntos que nos puedan parecer vulnerables a la acción de un desembarco, no; toda la isla palmo a palmo; que cada habitante pueda tener una aspillería desde donde pueda disparar un fusil o una pistola. En Menorca no puede haber retirada posible. En Menorca no se puede ir mucho hacia atrás. Fortificar, resistir y rechazar, es vencer.

La misión principal, de todos es sabido que la tiene la artillería. Pero también se precisa que el ejército móvil que es la infantería tenga buenos y fuertes atrincheramientos para anular lo que desde el aire y mar nos pudiera sobrevenir. Menorca es intangible, desde luego, pero si el enemigo viniera a atacarnos es indudable que contaría con lo que es casi seguro sabe tenemos y por lo tanto vendría con las de dar. Y para contrarrestar esa fuerza mayor que nos pueda sorprender tenemos que fortificar más, intensificar los trabajos de esa índole, y cuando hayamos fortificado nuestra isla, admiración de la España Republicana, podremos gritar con toda la fuerza de nuestros pulmones, con todo el ánimo y convencimiento ¡NO PASARÁN!

Ciudadela 30 de julio de 1937.

CARLOS PAMPILLON ORLACH  
(Teniente de Infantería).

Para proporcionar una información concreta con respecto a la relación de valor de la peseta con el franco, expondremos escuetamente los siguientes hechos y consideraciones:

1. Las divisas, es decir, los francos, libras, o dólares, de que el Gobierno dispone (a parte de sus fondos de reserva), proceden del valor de las exportaciones españolas: Del mercurio, del aceite, de las frutas, etc., etc., exportadas, cuyo valor es cobrado en francos. La relación de francos obtenidos con respecto a las pesetas de coste o precio de venta fija al Gobierno la

## La política financiera del Gobierno español

11

verdadera relación del valor «franco» con el valor «peseta».

Esos fondos son los aplicados a compras en el exterior. Partiendo de esta base 100 francos suelen valer alrededor de 60 pesetas.

En el mercado de las agencias de cambio se dan actualmente 1200 pesetas por 100 francos!

En la vida práctica, por ejemplo, una comida mediana cuesta en Valencia 4 ó 5 pesetas. Una comida equi-

valente cuesta en Francia de 10 a 12 francos.

En consecuencia práctica cada peseta tiene en Francia doble capacidad adquisitiva que un franco en Francia.

Señalemos para terminar uno de los casos «extravagantes» que produce la anomalía de nuestro cambio:

Un medicamento de venta internacional cuyo nombre es «Okasa»

(reconstituyente energético y famoso) cuesta en España una cajita 25'40 pesetas.

La misma en Francia cuesta 90 francos.

Si la cajita de «Okasa» se comprase en Francia, y se vendiera en España atendiendo al cambio actual, debería tener un precio por lo menos de 200 pesetas.

En cambio si se comprara una cajita idéntica de «Okasa» en España

que cuesta 25'40 pesetas, luego en Francia, atendiendo al valor actual del cambio el señalado medicamento se podría vender por una docena pesetas.

De esto se deduce evidentemente: Que la política intervencionista del Gobierno en los «cambios» es *acertadísima* e ineludible.

Que actualmente atendiendo al mercado libre de compra venta de francos pesetas, no es posible, económicamente hablando, realizar compra alguna de género francés para remitir a España.

En cambio, la concesión de divisas por parte del Gobierno sitúa ventajosamente, en este mercado, al comprador español.

P. TALTAVULL

## SECCION ANUNCIOS OFICIALES

### BENEFICENCIA MUNICIPAL

Relación de donativos que con destino a los Establecimientos Municipales de Beneficencia, se han recibido durante el mes de julio último:

	Pesetas
Comandancia Militar	905'45
Una persona caritativa en memoria de su esposo	200'00
Agente Interventor y personal de la Compañía Trasatlántica	250'00
Pedro Ramis, capitán de infantería	250'00
José Alonso Mayol, ex Director General de Seguridad y ex Gobernador Civil de Sevilla y Asturias, por conducto del señor Delegado del Gobierno de la República en Menorca	150'00
Vicente Rey	200'00
José Canies, vocal de la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón	241'00
Juan Arborea Magno	50'00
Cristóbal Mascaró, de Alayor	11'00
Viuda de Juan Garriga	1'25
Diago Sans	10'00

Administrador de la barca Porto Cristo. 50'00

El mismo, varias partidas de pesetas.

Colono del predio San Isidro, tomates y melones

Mahón 2 de agosto de 1937.  
El Presidente, A. Gomila.

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

#### Vales para niños y enfermos

A partir del próximo lunes, día 9, se procederá en el Dispensario de la Casa de Salud, a la revisión diaria de los vales expedidos a enfermos y niños, en la siguiente forma: Lunes, día 9, los expedidos en los días 26 y 27 del pasado mes de julio; el martes, los expedidos en los días 28 y 29, y así sucesivamente.

Para la adquisición de alimentos, considerados indispensables para enfermos solamente serán válidos los vales que expidan los médicos del referido Dispensario, siendo por tanto inútiles cualesquiera otros extendidos por personal ajeno a la consabida dependencia municipal.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón 6 de agosto de 1937.

El Presidente, A. Gomila.

El principio fundamental del socialismo, es la posesión por la sociedad de todos los elementos productivos de bienes para que la sociedad pueda disfrutar de estos bienes sin privilegios de ninguna clase. El socialismo implica, pues, la desaparición de la división de la sociedad en privilegiados y en miserables, en privilegiados y en explotados. El socialismo implica, pues, la igualdad económica, es decir, la igualdad de posibilidades para todos los hombres de la sociedad, de adquirir los productos, los elementos de vida necesarios, de acuerdo a las existencias generales de estos productos y de estos elementos. En principio, el socialismo es, pues, admitido por todo el que no abriga el propósito encubierto de explotar a sus semejantes.

GASTON LEVAL

### C. N. T. A. I. T.

### Sindicato Unico de Trabajadores

#### Sección Músicos

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección a la reunión que tendrá lugar el lunes, día 9, a las 6 de la tarde en el local social.

Mahón 7 agosto 1937.

La Junta

### Juventud Socialista Unificada de Mahón

Se convoca a todos los militantes mallorquines de esta Juventud, a la reunión que tendrá lugar el sábado día 7 del corriente, a las tres de la tarde, en el local de la misma, Doc

tor Llansó 35.

Esperando vuestra asistencia que da vuestro y de la causa.

El Secretario General,

Quápar Melsión.

### DESADORA

SE NECESITA en el «BAR SEVILLA»

## Crónica local

### EXTRAVIO DE CARITAS

Han sido extraviados los cheques de la C. N. T., expedidos por el Sindicato de Oficios Varios de Mercadal, números 399 837 y 387 308, pertenecientes a los camaradas Pablo Torres Aragonés y Juan Mol Mercadal, respectivamente de dicho pueblo.

Se encarece su entrega en la Secretaría del mentado Sindicato.

## CRIADA

Se necesita para ir a servir en una casa de campo.

En esta imprenta informan.

## El mejor combustible para cocinar

### EL GAS

Comodidad, limpieza y economía.

Exposición y venta de calderas, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19, Mahón

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

**Aumenta el malestar en las filas rebeldes. Se han sublevado tropas facciosas en Toledo y frente de Madrid. Ayer se reunió el Comité de No Intervención. — Una horrorosa catástrofe en la estación alemana de Hallen. Más de 100 vagones cargados de explosivos destruidos por una formidable explosión**

**Partes oficiales de los frentes de guerra**  
(Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa).

Madrid 6 de Agosto a las 24 horas.

## Centro

La criminal artillería facciosa bombardeó intensamente el casco urbano de Madrid.

En el sector de Villanueva del Pardillo, nuestras tropas en un reconocimiento ofensivo, capturaron al enemigo una ametralladora y varios fusiles.

## Este

Las baterías enemigas han cañoneado nuestras posiciones de Sierra Cucalón y las últimamente conquistadas.

## Norte

En Santander, la artillería enemiga ha hostilizado nuestras posiciones de Sierra Velón y de Peña Villasanta.

## Sur

Actividad combativa muy escasa en estos frentes, caracterizada por tiroteos especialmente en el sector de Pitre.

## Teruel

En las proximidades de Fuente, intensa presión enemiga que se tradujo en algunos ataques rechazados reiteradamente por nuestras tropas.

Nuestras baterías realizaron diversas concentraciones de fuego, sobre las posiciones enemigas de Cerro, al Suroeste de Bezas, viéndose obligados los facciosos ante la violencia del bombardeo a evacuar dichas posiciones. Fuego de fusilería al Oeste de Cerro y posiciones inmediatas a este punto.

La artillería leal también actuó en las proximidades de Bezas, batiendo las posiciones enemigas próximas y las del sector de Torreloja.

Una rueva y porfiadísima lucha armada hay que añadir a las registradas en el campo rebelde y muy especialmente en Motril, Granada, Málaga y Aguilar del Campo. Desde nuestras posiciones próximas a Toledo oyóse en el interior de la ciudad un intenso fuego de fusilería y ametralladoras, viéndose al poco tiempo como nutridos grupos de gentes salían huyendo de la ciudad.

## Parte oficial de Marina y Aire

Madrid 6 de agosto a las 24 horas.

El aeródromo de Garrapinilla, en Zaragoza, donde había 18 aparatos fué bombardeado con gran eficacia, cayendo todas las bombas dentro del campo y la mayor parte de ellas en las proximidades de los aparatos, en los que debieron causarse grandes destrozos.

Las posiciones enemigas del sector Bezas Campillo, fueron atacadas por nuestros aviones con magnífico resultado, resultando infructuosos los esfuerzos realizados por varios aparatos enemigos para impedir fuesen bombardeadas sus posiciones.

En el Norte, nuestras escuadrillas bombardearon una concentración de camiones, la estación de Aguilar del Campo, las posiciones enemigas de Revilla de Tamar y las de las Salinas de Pómar.

Todos los mencionados servicios fueron llevados a cabo, sin novedad por parte de nuestros aparatos.

**Aumenta el malestar en las filas rebeldes incrementándose los movimientos insurreccionales entre las tropas. — Se prepara una ofensiva leal en Carabanchel.**

Madrid. — En el frente de la Ciudad Universitaria y del Puente de los Franceses en las proximidades del río Manzanares, se oyeron ayer, varias descargas cerradas en el interior de las líneas rebeldes. Algunos evadidos llegados hoy a nuestro campo han confirmado que varios movimientos insurreccionales se han producido en las tropas rebeldes de la Ciudad Universitaria.

Las tropas republicanas se han dedicado durante casi todo el día, a fortificar las posiciones últimamente conquistadas en el sector de Carabanchel.

Mientras tanto las columnas de choque se están preparando y reorganizando, para iniciar una acción ofensiva con el objeto de desalojar a las fuerzas rebeldes de varios grupos de casas donde se han atrincherado.

Los dinamiteros desempeñaron su misión de abrir paso a las columnas asaltantes con sus paquetes de mortiferos explosivos. Han comenzado ya a efectuar trabajos de zapa en dirección al Hospital Militar de Carabanchel.

**La propaganda republicana está minando el campo faccioso**

Madrid. — Toda la prensa madrileña comenta los graves sucesos que se han producido en la retaguardia

rebelde, muy principalmente en Granada, Málaga y Motril. Pide en sus editoriales a las autoridades militares del Gobierno una intensificación de los trabajos de propaganda entre los facciosos. Se recuerda que desde principios del mes de julio, por iniciativa del Comisariado de guerra se han lanzado en las líneas rebeldes más de 60 millones de proclamas y manifiestos, por medio de aviones, tanques y bombas especiales.

Los periódicos madrileños atribuyen a esta propaganda entre las tropas facciosas los continuos motines y sublevaciones que se producen en los ejércitos rebeldes.

**En Santander la aviación leal se ha hecho dueña del aire**

Santander. — En los frentes la actividad se ha caracterizado por intensísimos duelos de artillería, que por nuestra parte no ha tenido consecuencias, ya que a pesar del gran número de cañonazos lanzados contra nuestras posiciones no tuvimos que lamentar una sola baja.

Durante el amanecer tres aparatos facciosos han llegado hasta las proximidades de la ciudad en vuelo de reconocimiento, emprendiendo apresurada fuga, así que nuestros aparatos han despegado de sus aeródromos. Durante todo el día nuestras avanzadillas han desarrollado una gran actividad sin que la aviación enemiga haya intentado contrarrestar la acción de nuestros aparatos, que han bombardeado Aguilar del Campo y sus alrededores, destruyen

do la vía férrea de dicho pueblo a Salinas, que ha sido también bombardeado.

Se han producido bajas importantes en las líneas facciosas en las que se notaba a última hora de la tarde un gran movimiento de ambulancias.

**La hazaña de un joven soldado republicano**

**Se apodera de un tanque enemigo y coje prisioneros a sus dos tripulantes alemanes**

Madrid. — Ha merecido la atención del Mando la hazaña de un joven tankista republicano de 19 años, en el frente de Brunete. Herido en una pierna en los violentos combates que tuvieron lugar hace unos días, fué hecho prisionero por las tropas rebeldes, cuando estas tras sangrientos combates entraron de nuevo en Brunete. Inmediatamente fué confiado a un suboficial y a un alférez alemanes, a los que se encargó lo condujeran a presencia del Estado Mayor faccioso. A este fin, los dos alemanes le obligaron a subir en un tanque.

Así que el joven tankista republicano subió al vehículo, aprovechando un descuido de sus opresores, se apoderó del volante y a pesar de la resistencia de los alemanes encargados de su custodia, puso en marcha el tanque en dirección a las líneas gubernamentales.

Cuando los rebeldes vieron la dirección que tomaba el artefacto, abrieron contra él un intenso fuego, a pesar de lo cual no lograron detenerlo, llegando a las líneas leales con el tanque alemán y sus dos prisioneros también alemanes.

El joven autor de dicha hazaña, cuyo nombre no puede ser publicado, por encontrarse toda su familia en territorio rebelde, se encuentra en uno de los hospitales de Madrid. Los jefes de su División lo han propuesto ahora al Mando para una merecida recompensa.

**Madrid bombardeado de nuevo**

Madrid. — Durante esta mañana numerosos obuses han caído en las calles más centricas y transitadas de la capital, ocasionando daños y víctimas.

Uno de los proyectiles estalló en las proximidades del grupo escultórico llamado de La Cibele, que no sufrió daños gracias a las precauciones tomadas por las autoridades que habían protegido a la estatua contra dichas eventualidades.

También explotaron varios obuses a escasa distancia de unas «colas» hiriendo a varias mujeres y niños.

**Detención de unos individuos que pretendían huir a Francia**

Lérida. — En las proximidades de la frontera han sido detenidos 19 individuos que pretendían pasar clandestinamente a Francia. Los mencionados individuos se resistieron a las intenciones de la policía, cruzándose nu merosos disparos, hasta que rodeados tuvieron que entregarse. En su poder se ha encontrado más de 40.000 pesetas en valores y alhajas.

**La Ejecutiva del partido Socialista hace pública su adhesión al Gobierno**

Valencia. — La Ejecutiva del Partido Socialista ha acordado hacer pública su adhesión al Gobierno, remarcando que cualquier desorden en la retaguardia crearía una serie de dificultades capaces de retardar o malograr la victoria de la causa antifascista.

**Comunistas y socialistas pro unificación**

Albacete. — El Comité Provincial de los partidos socialista y comunista, ha acordado recomendar la unificación inmediata de todos los partidos marxistas.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Ayer se reunió el Comité de No Intervención

Se nombró una sub Comisión técnica y se suspendió el debate hasta la próxima reunión

Londres. — Ayer, a las 16 horas aproximadamente, se reunió en el Foreign Office, el Comité de No Intervención. Asistieron todos los representantes de las potencias interesadas. El delegado alemán Von Ribentroph, ha sido sustituido por el secretario de Negocios Extranjeros.

Lord Plymouth, que preside, lleva la cabeza vendada a consecuencia de las heridas sufridas en un accidente automovilista.

En primer lugar, el mismo lord Plymouth, toma la palabra y hace un resumen de la sesión anterior, manifestando que la contraproposición inglesa, no ha podido ser aprobada por las diferencias surgidas, y que en la presente reunión aparecen marcadas las mismas diferencias.

El delegado ruso M. Maisky, declara que el reconocimiento de los derechos de beligerancia a ambas partes españolas, es por completo independiente de la cuestión de la retirada de voluntarios y del control. Pide que la mencionada retirada sea llevada a cabo y reafirma los mismos puntos de vista defendidos por la U. R. S. S. en la reunión anterior.

A continuación hacen uso de la palabra el representante alemán y el portugués señor Monteiro, quienes se obstinan en plantear la discusión a base de que la retirada de voluntarios y el reconocimiento de beligerancia se discutan juntamente.

Lord Plymouth, en vista de las pocas probabilidades de éxito, y para que las negociaciones no queden rotas por completo, pide a los delegados el nombramiento de un sub Comité técnico, que estudie con detenimiento las dificultades que plantea el nuevo plan de control y que mientras tanto, se aplaque la discusión hasta que dicha Comisión técnica presente el resultado de su labor.

Los delegados se muestran conformes y se suspende la discusión hasta la próxima reunión, facultándose a lord Plymouth para que la convoque cuando lo crea conveniente.

**Horrorosa catástrofe en una estación alemana. Varias formidables explosiones destruyen cerca de 200 vagones y gran número de edificios**

París. — A pesar de la censura que sobre el asunto se ejerce, se tienen noticias en esta capital de una horrorosa catástrofe ocurrida en Hallen una de las estaciones de más tráfico de Alemania.

Mientras unos 128 vagones enganchados a varias locomotoras estaban a punto de salir, se oyó una formidable explosión, a la que siguieron otras, declarándose un violentísimo y voraz incendio.

Se afirma que han quedado destruidos todos los edificios comprendidos en su zona de varios miles de metros cuadrados. Han quedado destruidos cerca de 200 vagones, la mayoría de ellos cargados y se supone que las víctimas son muchas.

Se rumorea si dicho siniestro pudo ser provocado por un acto de sabotaje, con el conocimiento que numerosos vagones llevaban carga de materias explosivas.

**Detalles de la catástrofe ocurrida en la estación de Hallen**

París. — Se reciben detalles complementarios de la gran catástrofe ocurrida en el aeródromo de Hallen.

El siniestro ocurrió por la mañana antes de que las patrullas de obreros hubieran comenzado el trabajo lo cual evitó la muerte de varios cientos de personas. A pesar de ello, hasta ahora se han encontrado 17 cadáveres, habiendo resultado heridas unas 50 personas.

La violencia de las explosiones ha dejado su huella en una superficie de 25 mil metros cuadrados. Numerosos edificios han quedado destruidos por completo.

Se comunica que en el momento de producirse la catástrofe había en la estación 128 vagones cargados, 40 a punto de ser cargados y más de 400 toneladas de mercancías almacenadas en los edificios de la estación.

Respecto a las causas que motivaron dichas explosiones, las autoridades alemanas aseguran que fué debido a la descomposición por el calor de algunos vagones cargados de ácido carbónico y carburo.

Particularmente se declara, que dichos vagones estaban abarrotados de explosivos destinados a los rebeldes españoles, y que ya fuera debido a un acto de sabotaje ya al poco cuidado con que son tratados los bultos que iban consignados como mercancías ordinarias, uno de ellos estalló ocasionando la explosión de la carga restante.

**Un gran asunto de espionaje en Francia a beneficio de Italia**

París. — El diario «Paris-Midi», asegura que la policía francesa ha descubierto una importante organi-

zación de espionaje con ramificaciones en numerosos puertos militares y ciudades fortificadas de Francia.

Añade el periódico parisino que por las declaraciones prestadas por los detenidos y por los documentos que se les han encontrado, dicho espionaje se realizaba a instigación y beneficio de una potencia mediterránea, que no puede ser otra que Italia.

**Italia, tiene dos caras, con una insulta a Francia y con la otra le tiende la mano**

París. — Hoy, a raíz del descubrimiento de una organización de espionaje a beneficio de Italia, se comentan las declaraciones del «Giornale d'Italia», que en su artículo editorialista oficioso Gaida, manifiesta que Italia siente grandes deseos que Francia se sume al acercamiento anglo italiano, ya que así podrían resolverse amistosamente muchos problemas que afectan al Mediterráneo.

**Un petrolero inglés bombardeado**

Argel. — La emisora de Radio de esta ciudad, ha comunicado que esta mañana había sido bombardeado por varios aviones rebeldes españoles, un buque petrolero inglés, que navegaba a las proximidades de la costa argelina.

Parece que afortunadamente, las bombas lanzadas por los aviones no alcanzaron al navio británico.

**China, debe buscar su salvación en una guerra de resistencia**

París. — En una alocución difundida por la estación emisora de Nankín, M. Wang Ching Onai, Presidente del Consejo Político del Hotel y del Chacar, ha declarado:

«Nosotros debemos luchar; un país fuerte puede desencadenar una ofensiva con la esperanza de obtener una próxima victoria, pero la China país débil, debe buscar su salvación en una guerra de resistencia.

Es necesario cortar los apetitos ilimitados del Japón. China debe agrupar todos sus medios y reunir todas sus fuerzas, para emprender una lucha larga, que no termine hasta el agotamiento de sus adversarios.

China, no debe contar más que con ella misma para emprender esta guerra defensiva. Las demás potencias, aún las amigas, a pesar de sus deseos de justicia, rechazarán el entrar en la liza para socorrer únicamente un país atacado.»

Tipografía Mahonesa, Fermín Galán, 17